
Slnko svieti pre všetkých 

Vzhľadom k tomu, ako skúpo sa k nám správa tohtoročné počasie,  je tomu ťažké uveriť. Pracovníci 

Krajskej hvezdárne však robia všetko pre to, aby účastníkov svojich podujatí presvedčili o tom, že 

Slnko svieti skutočne pre nás všetkých. Robia to prostredníctvom projektu Operačného programu 

cezhraničnej spolupráce SR-ČR 2007-2013, Fondu mikroprojektov. 

V roku 2012 získala Krajská hvezdáreň ešte  ako Kysucká hvezdáreň  v Kysuckom Novom Meste 

nenávratný finančný prostriedok na realizáciu projektu, ktorý je zameraný na vzdelávanie v oblasti 

enviromentálnej výchovy a využívania alternatívnych zdrojov energie. 

So svojim cezhraničným partnerom, Hvezdárňou vo Valašskom Meziříčí, pracovníci hvezdárne 

vytvorili súbor edukačných pomôcok a programov, ktoré realizujú pre rôzne vekové kategórie 

návštevníkov v Žilinskom a Zlínskom kraji. Ak ste niekde na námestí alebo na školskom dvore videli 

veľkú skupinu ľudí  pri ďalekohľadoch, pri veľkej solárnej peci, zdanlivo bez energie pohybujúcich sa 

hračiek, to práve pracovníci hvezdárne prezentovali silu a možnosti  využitia slnečnej energie.  

Slnko nie je zaujímavé iba pre astronómov ako kozmické teleso, ktoré vládne všetkých telesám v 

slnečnej sústave. Slnko je zdrojom života na Zemi, strojcom počasia, dáva silu vodným tokom, 

rastlinám schopnosť rásť. Je to zároveň nevyčerpateľný zdroj čistej energie. Formou rôznych aktivít 

(Festival Slnka, workshopy o alternatívnych zdrojoch energie, aktivitami na školách) sa partneri 

projektu snažia ukázať  účastníkom možnosti využitia slnečnej energie a upozorniť na skutočnosť, že 

éra fosílnych palín pomaly končí. 

Projekt v týchto dňoch vrcholí aktivitami na školách. Pracovníci hvezdárne očakávajú, že na projekte 

sa zúčastní viac ako 2000 aktívnych účastníkov z Českej republiky a Slovenska. 

 Tento mikroprojekt je spolufinancovaný Európskou úniou, z prostriedkov Fondu mikroprojektov 

spravovaného Trenčianskym samosprávnym krajom. 


